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PS Varlaam a explicat de ce Schimbarea la Față a 
Domnului este sărbătorită în 6 august
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În cuvântul rostit duminică în timpul Sfintei Liturghii de la Catedrala Patriarhală, 
Preasfinţitul Părinte Varlaam Ploieşteanul a explicat de ce sărbătoarea Schimbării la 
Față a Domnului este serbată în 6 august.

„Praznicul de astăzi are semnificații deosebit de importante pentru viața noastră 
bisericească, după cum evenimentul în sine a avut o importanță deosebită în 
pedagogia divină a ultimelor evenimente din viața pământească a Mântuitorului 
nostru Iisus Hristos”.

„Din punct de vedere cronologic, momentul Schimbării la Față a Mântuitorului a 
avut loc cu puțină vreme înainte de Sfintele Sale Pătimiri, de moartea prin 
răstignire, de îngroparea și Învierea Sa. Însă, din raţiuni duhovniceşti, pentru a 
arăta însemnătatea duhovnicească a acestei minuni, Sfinții Părinți au rânduit ca 
praznicul Schimbării la Față să se serbeze de către Biserică în ziua a 6‑a a ultimei 
luni a anului bisericesc”.

„În ziua a 6‑a pentru că aceasta a fost ziua în care Dumnezeu, cu propriile Lui 
mâini, l‑a zidit pe om din țărână și suflând în fața lui l‑a făcut ființă vie. Această zi 
de 6 ne arată, prăznuind în ea Schimbarea la Față a Mântuitorului, când fața Lui a 
strălucit ca soarele și hainele Lui s‑au făcut albe ca lumina, ne arată care a fost 
destinația pentru care a fost creat întâiul om, Adam cel Vechi, adică să ajungă la 
semănare cu Dumnezeu, să fie strălucitor ca soarele şi să lumineze în jurul său”.

„Însă, căzând în păcat, şi devenind rob al iadului, al morţii, Adam cel Nou sau 
Dumnezeu Cuvântul S-a făcut Om pentru noi şi pentru a noastră mântuire şi a 
arătat pe Muntele Taborului în persoana lui omenească şi dumnezeiască deodată 
strălucirea dumnezeirii Sale, fiind în modul acesta un îndemn pentru fiecare dintre 
noi ca schimbându-ne viaţa şi împlinind voia Fiului lui Dumnezeu potrivit cuvântului 
Tatălui – Acesta este Fiul Meu cel iubit, pe Acesta să-L ascultaţi (Marcu 9:7) – să 
ajungem şi noi la această strălucire dumnezeiască în Împărăţia cea nesfârşită a 
Preasfintei Treimi”, a subliniat Episcopul vicar patriarhal.



La sfârşitul Sfintei Liturghii au fost rostite rugăciuni de binecuvântare a strugurilor 
şi fagurilor cu miere.
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